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До  

Г-Н ЮЛИЯН ПОПОВ - 

МИНИСТЪР НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ 

От 

Д-Р АЛЕКСАНДЪР СИМИДЧИЕВ - 

             ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СДР. „ВЪЗДУХ ЗА ЗДРАВЕ“ 

 

Относно: Позиция на министъра на околната среда и водите на Република България в 

изготвянето на обща позиция на Съвета на Европейския съюз (Съвет на министрите) за чист 

въздух.  

 

УВАЖАЕМИ Г-Н ПОПОВ, 

Обръщам се към Вас в качеството си на председател на сдружение „Въздух за здраве“ и на над 40 

лекари – членове на Лекарската мрежа към него с оглед на участието Ви в изготвянето на предстоящото 

становище на министрите на околната среда и водите на държавите членки на ЕС в рамките на Съвета 

на министрите на ЕС относно преразглеждането на Директивата за качеството на атмосферния въздух 

(AAQD), определена за разглеждане и предложена за приемане от Комитета на постоянните 

представители  (КОРЕПЕР) тази седмица. 

Тази така необходима и дългоочаквана актуализация на стандартите за чист въздух на ЕС ще 

донесе значителни ползи за здравето на българските граждани и ще спести мащабни разходи на сектор 

„Здравеопазване“, включително здравноосигурителни вноски, които биха били похарчени за лечение на 

заболявания, негативно и силно повлиявани от последиците от завишените количества на замърсители в 

атмосферния въздух в градска среда, както и за икономиката на страната ни като цяло - косвени загуби 

като напр. плащания към заболели граждани от страна на НОИ за временна нетрудоспособност поради 

общи или хронични заболявания и съответната липса на добавена стойност към БВП от 

нетрудоспособните заболели граждани и съответната осигурителна тежест върху българския бизнес. 

Оценката на Европейската комисия подчертава, че ползите от приемането на новите стандарти за 

качество на въздуха далеч надхвърлят разходите за смекчаване за всички други възможни сценарии. 

С оглед на неотложната необходимост от прилагане на новите стандарти, в основата на които е 

здравето на хората, Ви призовавам от името на „Въздух за здраве“ и четирдесет членове на Лекарската 

ни мрежа да подкрепите предложението и доклада, отправени от Европейската комисия към Съвета на  
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ЕС тази седмица, за да могат тристранните преговори да започнат и процесът по преразглеждането на 

стандартите за чистота на атмосферния въздух да приключи преди изборите за народни представители в 

Европейския парламент през предстоящата 2024 г. 

Вярваме във Вашата подкрепа за една по-здрава и по-чиста България! 

Приложено ще откриете допълнителна информация, касаеща необходимостта от новите 

стандарти за качество на въздуха, предложени от СЗО. 
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